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Шановні колеги!

Сердечно вітаю учасників та гостей з відкриттям
науково-практичної конференції

“Наукове забезпечення освітньої діяльності
у сфері цивільного захисту”,

яка вже вдруге проводиться на базі Інституту
державного управління у сфері цивільного захисту

напередодні Дня науки.

Проведення форуму в рамках галузевого, а
тепер і під егідою Європейської асоціації наук з
безпеки, не випадково.

Адже конституційно закріплено шлях
України до спільноти передових країн світу, входження закладів вищої освіти
до Єдиного європейського простору.

Підвищення рівня й якості підготовки фахівців у закладах вищої освіти
неможливо без здобуття новітніх знань, визначення сучасних тенденцій
розвитку всіх сфер суспільного життя, у тому числі сфери цивільного захисту,
всього того, що зветься наукою – рушійною силою розвитку України в
сучасному мінливому, можна сказати турбулентному світі.

Входження світу в ризиковий період свого існування вимагає не тільки
підвищення рівня захисту населення від надзвичайних ситуацій в цілому, а
також культури безпеки кожного громадянина – зокрема, що забезпечується
адаптивною спроможністю органів державного управління, високим
професіоналізмом фахівців сфери цивільного захисту.

Впевнений, що наукове обговорення та уточнення прикладних засад
розвитку системи підготовки керівного складу та фахівців для сфери
цивільного захисту, формування культури безпеки населення, кадрової
спроможності органів державної влади та органів місцевого самоврядування до
виконання завдань цивільного захисту надасть поштовх для продукування
новітніх знань про цивільну безпеку в цілому, яке стане підґрунтям освітньої
діяльності сучасного закладу вищої освіти сфери цивільного захисту.

Закликаю всіх до плідної, конструктивної співпраці під девізом: “Наука −
це не погляд в минуле. Наука – це погляд за обрій майбуття”.
З повагою

Начальник Інституту державного
управління у сфері цивільного захисту,
доктор наук з державного управління,
професор, Заслужений лікар України П.Б. Волянський
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ПРОБЛЕМА НЕВИЗНАЧЕНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ НОРМАТИВНОЇ
БАЗИ ЩОДО УЛАШТУВАННЯ  БЛИСКАВКОЗАХИСТУ БУДИНКІВ,

СПОРУД ТА ЗОВНІШНІХ УСТАНОВОК

Ключові слова: національний стандарт, блискавкозахист.
Постановка проблеми. З 2009 року Наказом Міністерства регіонального розвитку та

будівництва введений національний стандарт (НС) ДСТУ Б В.2.5-38, нееквівалентний
нормам ЄС. З 2012 року Наказом Міністерства зовнішніх економічних зв’язків і торгівлі
методом підтвердження введено НС ДСТУ EN 62305, еквівалентні нормам ЄС. При цьому
ДСТУ Б В.2.5-38 не був скасований.

Гіпотези.  НС в Україні застосовують на добровільних засадах,  якщо не встановлено
інше. Згідно з пунктом 1.21 глави 1 розділу ІV НАПБ А.01.001 захист будівель, споруд та
зовнішніх установок від блискавки виконується відповідно НС ДСТУ Б В.2.5-38. Вимоги
щодо обов’язковості застосування НС ДСТУ EN 62305 автором не знайдено.

Методологія. Аналіз ДСТУ Б В.2.5-38 та чотирьох частин ДСТУ EN 62305 показав
суттєву різницю у підходах до необхідності та методах захисту від блискавки будинків,
споруд та зовнішніх установок.

Основні результати дослідження. ДСТУ Б В.2.5-38 встановлює детермінований
підхід до захисту об’єктів від блискавки Об’єкти поділяються на звичайні (промислові
підприємства, тваринницькі і птахівничі будівлі і споруди, житлові і адміністративні будівлі
тощо) та спеціальні (об’єкти, що становлять небезпеку для безпосереднього оточення,
об’єкти, що становлять небезпеку для екології, об’єкти з обмеженою небезпекою та інші).
Для об’єктів пропонується чотири рівня захисту від прямих влучень блискавки. Визначення
необхідності виконання блисавкозахисту об’єкту від прямих влучень блискавки та
мінімально необхідних рівнів блискавкозахисту здійснюється залежно від ступеня
небезпеки об’єкту та очікуваної кількості уражень об’єкта блискавкою за рік.

ДСТУ EN 62305-2 пропонує управління ризиком – встановлюється метод оцінки
ризику для об’єктів внаслідок влучення блискавки. Управління ризиком означає вибір
можливих заходів захисту від блискавки з метою зниження ризику до допустимого або
більш низького значення. Типовими є допустимі значення ризиків: загибель або
травмування людей –  RT=10-5 1/рік; порушення комунального обслуговування –
RT=10-3 1/рік; втрата культурних цінностей – RT=10-3 1/рік.

Розрахунок форми та розміру захищаємих об’ємів за ДСТУ Б В.2.5-38 проводиться за
напівемпіричними формулами, виведеними з геометричних міркувань. ДСТУ EN 62305-3
пропонує застосування інших розрахункових методів: метод сфери, що котиться (rolling
sphere design method); метод захисного кута (protection angle design method); метод  захисних
сіток (mesh method).

Проведені розрахунки показали, що найбільш жорстким є метод сфери, що котиться.
Наприклад, об’єм, що захищається одиничним вертикальним стрижневим перехоплювачем
блискавки, отриманий цим методом, є найменшим у порівнянні з об’ємами, отриманими
іншими методами.

Висновки. Для України актуальна гармонізація НС з європейськими.  З 2012  року
одночасно діють НС з улаштування блискавкозахисту: ДСТУ EN 62305, еквівалентні
нормам ЄС, та нееквівалентний ДСТУ Б В.2.5-38.

Підготовка фахівців у сфері ЦЗ, що визначають улаштування та експлуатацію
блискавкозахисту, ускладнюється необхідністю вивчення подвійних НС.
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